

Четверг,

27 июля 1967 г.

Цена 1 коп.

# В П Е Р Е

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И ДИРЕКЦИИ ПРЕДПРИЯТИЯ

## РЕЗЕРВЫ ПРОИЗВОДСТВА — ЮБИЛЕЮ ОКТЯБРЯ

Тезисы ЦК КПСС «50 лет Великой Октябрьской социалистической революции» вызвали новый прилив творческой энергии, стремление достойнейшим образом встретить полувековой юбилей Советского государства.

ЦК КПСС, Президиум Верховного Совета СССР, Совет Министров СССР и ВЦСПС учредили 1000 памятных знамен трудовой доблести, которые останутся на вечное хранение в коллективах предприятий, организаций и колхозов — победителей юбилейного соревнования.

Все резервы производства — юбileю Октября!

## ЗА ТЕСНЫЙ КОНТАКТ!

Вот уже несколько лет коллектив нашего предприятия соревнуется с одним из родственных предприятий. Недавно делегация работников этой организации была у нас в гостях: проверяли выполнение полугодовых обязательств, интересовались культурной жизнью города, беседовали с представителями общественных организаций, знакомились с профсоюзной работой. И в свою очередь пригласили делегацию нашего предприятия к себе в гости. Такой обмен большими группами состоялся впервые.

Мы приехали на торжество, на восьмой слет ударников коммунистического труда. Большой Дворец культуры, точно такой же, как и наш, был полон. Один раз в год здесь собираются на этот праздник труда, чествуют победителей соревнования, вручая награды, в том числе и значки ударникам коммунистического труда.

Деловая часть праздника была очень насыщенной: выступил директор предприятия, передовики производства. Очень тепло зал воспринял выступление члена нашей делегации, председателя производственно-массовой комиссии профкома Алексея Ивановича Лелюха. Собравшимся было интересно узнать о делах нашего коллектива, о ходе соревнования двух таких предприятий. На нас большое впечатление произвел сам праздник, ставший уже традиционным. Думается, что нашему профкуму обязательно нужно перенять опыт организации таких слетов и тоже сделать их традиционными, т. е. сделать самым большим праздником чествование ударников коммунистического труда, победителей соревнования, передовиков производства, вручать награды производству, оставляя добрую память у сотен людей.

Обсуждая итоги поездки, можно сделать следующие выводы. Мы — за тесный контакт, за хорошие деловые отношения. Пусть соревнование двух наших коллективов будет конкретным и наглядным. Мы можем многому научиться друг у друга. У каждого предприятия есть свой положительный опыт, который можно использовать. Глазами друзей можно увидеть многое из того, что нам уже примелькалось, с чем мы сжились. Думается, профкуму предприятия нужно уделять значительно больше внимания этому соревнованию двух родственных коллективов.

**А. ВЕЛИЧНО,**  
председатель цехкома  
отдела 27.

## ИТОГИ СОРЕВНОВАНИЯ

Подведены итоги работы и социалистического соревнования за вторую декаду июля. Лучшие показатели в работе у цеха № 41, который трижды за декаду занимал первое место и два раза — второе. Сорок первому по праву присуждено 1-ое место.

На втором месте цех № 40. Третье место заняли цех № 8 и цех № 15. Цехам № № 6, 11, 20 и 30 отмечена хорошая работа.

Среди цехов вспомогательного производства лучшие показатели у цеха № 22, он занял 2-ое место. Двадцать пятому и транспортному отмечена хорошая работа.

Среди отделов победителем в соревновании стал коллектив центральной лаборатории. На 2-ом месте — отдел, которым руководит т. Бабанин. Технологи-

ческому отделу отмечена хорошая работа.

Одной из основных причин получения рядом цехов низкой оценки в работе явилась низкая трудовая дисциплина. Цехам № № 10, 21, 24 указано за прогулы, цеху № 14 — за нарушение общественного порядка; ИНО, отделу 27 и отделу неметаллов указано за то, что не были представлены отчеты по итогам работы за вторую декаду месяца; триадатому цеху — за несвоевременную обработку деталей.

Ряду цехов основного производства отмечена неудовлетворительная работа. В частности, первому цеху отмечен «неуд» за грубые дефекты, за срыв сроков сдачи деталей, за прогул и нарушение общественного порядка. Сорвал

сроки сдачи агрегата второй цех. По этой же причине и за низкую культуру производства отмечен «неуд» цеху № 3. Девятый цех, показавший отличные результаты в работе в предыдущие декады, получил низкую оценку за порчу агрегата. Семнадцатый цех не сдал вовремя детали по шарам. За два прогула, грубые дефекты и отставание от графика низкую оценку получил цех № 19. Грубые дефекты и срыв сроков поставки деталей второму цеху стали причиной «неуда» и для сорока второго цеха.

Из отделов неудовлетворительно работали ОС и ОСП; первый сорвал сроки поставки дефицитных материалов, второй — не поставил в срок детали и комплектующие изделия цеху № 8.

## Ровесники Октября

### Рожден в 17-ом году

В конце апреля 1917 года в семье рабочего московского трамвайного депо Алексея Ивановича Лебедева родился сын, которого назвали Виктором. Для старшего Лебедева это были напряженные, трудные дни подготовки к первомайской демонстрации, проходившей под лозунгом большевиков. Сын учился произносить первые слоги, когда отец в ноябре семнадцатого был участником революционных событий в Москве.

Позднее страна наградила старого большевика, участника революции и кадрового рабочего высокой наградой — орденом Трудового Красного Знамени. И сына Алексей Иванович вырастил как достойную себе смену. Маль-

чишка рос в семье, где «варшавянку» пели.

Окончена школа. Виктор уже в ФЗУ. Тысячи подростков тогда в тридцатые годы носили форменные фуражки, впервые становились к станкам и верстакам, сами были новичками в только что строящихся тогда заводах и фабриках. Так и повелось с самого начала: рабочие были старше своих заводов.

Работал Виктор хорошо, профессию свою знал в совершенстве. Было у него желание учиться и дальше. Отец мечтал видеть сына инженером. Но началась Великая Отечественная... Победа ковалась в тылу и на фронте. Нужно было самоотверженно трудиться для победы, нужно было

героически сражаться на фронте. Виктор Алексеевич делал оружие для фронта, строил линию оборонительных рубежей под Москвой. В тылу люди героическим трудом приближали желанный день победы. Память о тех годах — медали «За доблестный труд», «За оборону Москвы».

С 1947 года Виктор Алексеевич член партии, коммунист. Много занимается общественной работой. Уже более десяти лет он трудится на нашем предприятии. Мастер цеха № 14 Виктор Алексеевич Лебедев и его группа успешно выполняют повышенные обязательства, взятые в честь юбилея нашей Родины.

**Н. ЗАВЬЯЛОВ.**

## ДЕНЬ КАЧЕСТВА

На состоявшемся 19 июля дне качества был заслушан и обсужден отчет о состоянии с качеством выпускаемой продукции в цехе № 19. На совещании присутствовали заместитель главного инженера С. К. Кушеверский, главный контролер предприятия А. М. Харламов, представитель заказчика, начальник цеха № 19 В. М. Юрченко и начальник БЦБ А. Д. Челпанов, а также производственные и контрольные мастера и технологии цеха.

В своем выступлении В. М. Юрченко отметил, что, несмотря на имеющиеся трудности, коллективом цеха проводится значительная работа по повышению качества выпускаемой продукции. Ежемесячно в цехе проводятся дни качества и установлен конт роль за выполнением принятых на них мероприятий; систематически разрабатываются и осуществляются квартальные планы оргтехмероприятий по качеству; в ходе проведенного месячника смотра качества продукции было

принято 84 предложения, способствующих улучшению качества, из них внедрено в производство 66 предложений; на группах систематически прорабатываются грубые и повторяющиеся дефекты; проведено цеховое партийное собрание о мерах улучшения качества продукции и т. д.

Вместе с тем докладчик отметил, что работу цеха во многом тормозит недостаточная помощь со стороны ряда отделов. Так, например, отдел, которым руководит т. Попов, из записанных в журнале 150 конструктивных неуязвимостей погасил только тридцать, а по ряду неуязвимостей и недоработок, записанных цехом в журнале, вообще никаких решений не принято.

Отдел сварки не оказывает цеху должной помощи в отработке технологий сварки. ИНО не укомплектовано цех качественным инструментом согласно заявкам цеха, согласно утвержденной типовой технологии и инструкции, ут-

верженной главным инженером. В обсуждении доклада принял участие т. Немков, Челпанов, Толстокоров, Свешников, Кушеверский. Все выступавшие отмечали, что несмотря на значительную проведенную работу по качеству, показатели по системе бездефектного изготовления продукции за последнее время ухудшились. Имелись случаи грубого нарушения технологического процесса, грубых и повторяющихся дефектов, часто на контроль БЦБ продукция представляется с большим количеством дефектов. Низкая производственная культура в цехе.

До сих пор не отработан основной технологический процесс; много путаницы в последовательности выполнения работ в технологических паспортах.

В ходе обсуждения на совещании был обсужден и принят ряд мероприятий, способствующих улучшению качества выпускаемой продукции.

# НАШ ПЕРВЫЙ ШРОБЕГ

Ударник коммунистического труда, слесарь цеха № 42 Вячеслав Романовский.

☆ ☆

Георгий Исаев, один из лучших слесарей цеха № 42. Все, что он делает, отличается высоким качеством. Передовому рабочему доверено право личного приема продукции. (Снимок внизу).



## ИЗВЕЩЕНИЕ

1 августа во Дворце культуры «Октябрь» состоится профсоюзная конференция по итогам выполнения коллективного договора за первое полугодие 1967 года.

С докладами по итогам выполнения коллективных обязательств выступят руководитель предприятия и председатель профкома. Начало конференции в 18 часов.

## Пока идут каникулы

Сейчас в этом здании тишина, такая непривычная и странная. Все вещи покинули свои обжитые места, переехали на время в коридоры, а огромные, светлые классы стали еще больше оттого, что оттуда убрали столы и парты. В школе № 3 идет ремонт.

Пора летних каникул. Отложены в сторону книжки и тетрадки. Детвора отдыхает, жарится на солнце на черноморском берегу или дышит чудесным сосновым воздухом в «Дружбе». На время позабыли о своем беспокойстве и «школьных» делах родители.

Но есть в школе человек, для которого окончание старого учебного года является началом подготовки к новому. Это директор школы Александра Алексеевна Нестерина. Сейчас у нее хлопотливая пора. Впрочем, когда у директора школы мало забот и хлопот? Но сейчас особенно важно учить все упущения и недоработки прошедшего сезона, сделать так, чтобы к новому учебному году школа стала нарядной и чтобы ее оформление помогало бы занятиям.

Мы ходим с Александрой Алексеевной по коридорам, зараженных различной мебелью, заходим в пустые классы.

— В этом году, — говорит Александра Алексеевна, — в оформлении школы появятся новшества. Дело в том, что между нами и нашими шефами, т. е. предприятием, заключен своеобразный договор. В числе оговоренных условий — помочь в оформлении школы в честь всенародного праздника, 50-летия Советского государства. Нам давно хотелось сделать так, чтобы интерьер школы выглядел бы более привлекательным, более современным.

Александра Алексеевна рассказывает, как много помогли ей родители ее учеников, особенно председатель общешкольного родительского ко-

митета Н. В. Мельникова, с какой готовностью отклинулись на ее просьбу и руководитель предприятия, и секретарь парткома Н. М. Пугачев, и председатель профкома А. Ф. Капель, и начальник отдела 27 Д. Ф. Логинов. С особенной теплотой А. А. Нестерина говорят об архитекторе Д. Ф. Поповой — она не только представила удачный проект, но и сама постоянно следит за работами, часто заходит в школу, помогает советами.

Обо всех людях, с кем пришлось в данном случае столкнуться, Александра Алексеевна отзывается с благодарностью. В пятнадцатом цехе по распоряжению начальника цеха А. И. Гусева были изготовлены легкие, удобные щиты, которые затем будут укреплены на тонких, изящных рейках. Собственно, они уже укрепляются — в химическом и физическом кабинетах, в коридорах первого и второго этажей.

Я уже сейчас представляю себе, как все это будет выглядеть, когда школа начнет свой новый учебный год. Задачи по физике и химии, новые книги, интересные сообщения, объявления, имена победителей школьных конкурсов и олимпиад — да мало ли что будет на этих щитах, которые сконцентрируют вокруг себя всю пеструю, шумную, в высшей степени насыщенную различными событиями школьную жизнь.

Казалось бы, нетрудная работа — начертить небольшой эскиз, сделать несложные расчеты, выполнить небольшие щиты из прессованного картона. Но за этим рядовым заказом, который так нужен школе, стоит не только исполнительность работников предприятия. Стоит их чуткость, их готовность помочь. А это, право, самое ценное в любой работе.

Н. ИВАНОВА.

Вот и закончился трудный и интересный велопробег дорогами боевой славы. Более 1300 километров прошли велогонщики, побывали во многих городах, несколько незабываемых дней провели в городе революции, в Ленинграде.

12 июля с площади Космонавтов в дальний путь отправились 15 спортсменов. И в первый же день, несмотря на жару, пыль, подущенный зной и трудные условия проселочных дорог, было проанено сто километров. В завершении первого дня гонки были устроены первые соревнования на 25 км. Первым чемпионом первой дистанции стал Николай Смирнов, вторым — Валентин Михайлуца, третьим — Алексей Быков.

Первый ночной привал. Костер, палатки в лесу. Девушки заняты приготовлением ужина. Идет неторопливое обсуждение начала велопробега. Ребята огорчены, что никто из представителей общественных организаций не пришел поздравить с началом пробега. Еще раз обговариваем будущие этапы, отдохнем, подготовив велосипеды для завтрашнего рывка. И так каждый день.

Перед въездом в Новгород нас радушно встретили сотрудники ГАИ. Люди в милиционской форме были первыми нашими экскурсоводами по древнейшему и красивейшему русскому городу.

После Новгорода цель нашего велопробега — Ленинград — уже близка. Мы все уже привыкли к высоким темпам гонки, к новой, необычной обстановке, к постоянным стартам и финишам на этапах, к гостеприимству местных жителей и их радушанию. Надо сказать, что условия велопробега оказались очень тяжелыми: жара, растопившийся асфальт, из строя сразу четырех спорте-

мов. Так произошло, например, Валдайской возвышенности.

Велопробег стал для каждого из его участников хорошей школой. Трудные условия делают спортивных выносливым, а спортивной борьбы, в поединке со встречным ветром, жарой.

В субботу, 22 июля, группа финишировала на стадионе, там шла очередная встреча футболу. Лидеры велопробега награждены почетными дипломами. Все, кто находился в час на стадионе, тепло встречали участников велопробега. И такая встреча оказалась не такую мы ожидали. Радиотрансляция на стадионе не работала и мы ничего не могли рассказать о велопробеге, ни о его маршрутах. Никто из представителей общественных организаций предприятия не пришел поздравить с успешным окончанием такого марша, даже спортивные награды победителям чал тренер и участник гонки Петров. Такое невнимание не просто огорчает. Создается впечатление, что профком просто не зает ни наших удач, ни огорчий. И это особенно заметно фоне гостеприимства, с которым мы встретились в Новгороде, Ленинграде и других городах.

Этот велопробег спортсмены святали юбилею нашего СССР. Люди в милиционской форме были организаторами и участниками такого крупного события жизни коллектива физкультуры. И очень хочется, чтобы некоторые ошибки и просчеты в организации таких и других спортивных мероприятий не повторялись.

**БЮРО ВЕЛОСЕКЦИИ.**

У мотогонщицы Тамары Асеевой отличное настроение. Спортивный сезон юбилейного года стал для нее знаменательным. Тамара стала призером республиканской спартакиады, вошла в сборную команду республики. Последнем мотокроссе «Юноши» Тамара заняла первое место и могла команде завоевать кубок. Остается добавить, что Тамара очень любит спорт, а работает в цехе № 30.

## Куда пойти в часы досуга

### НА ЭКРАНЕ «ЮНОСТИ»

28—30 июля

Цветная кинокомедия «Сашенька». Начало сеансов 15.30, 17.30, 19.30, 21.30.

### ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ

28 июля

Эстрадное сатирическое представление «Так добывают линон». Начало в 20 часов.



Городская детская художественная школа объявляет прием на 1967—68 учебный год для учащихся 5—6—7 классов общеобразовательной школы. Срок обучения — 4 года. Заявления о приеме и домашние работы принимаются до 20 августа в помещении Дворца культуры «Октябрь», комната № 3 (второй этаж). Экзамены по рисунку, живописи, композиции проводятся 21, 22 и 23 августа.

АДМИНИСТРАЦИЯ ДХШ.

Станция защиты зеленых саженей до 31 июля, с 22 часов до 4 часов утра, будет водить аэрозольную обработку территории города против комаров.

Граждане, имеющие пчел, прикрыть прилетные щечки ульев мешковиной на время работы с аэрозолями.

Редактор А. А. БУХТИЯР

Зак. 25